

ОТЗЫВ
научного консультанта

Соколов Ина – соискатель ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
14.01.08 – «Педиатрия»

Диссертация на тему: **«Оптимизация нутритивной поддержки у детей с муковисцидозом»**.

Соискатель Соколов Ина проявил себя как грамотный и добросовестный исследователь. Полученные теоретические и практические данные позволяют сделать вывод о высокой квалификации автора, способного глубоко анализировать и интерпретировать полученные результаты.

Диссертация Соколов Ины посвящена решению актуальной проблемы детской пульмонологии, совершенствованию методов диагностики недостаточности питания у детей с муковисцидозом, оценке ее влияния на течение заболевания, развитие осложнений, а также обоснованию и разработке новых способов диетологической коррекции, что приводит к позитивному прогнозу заболевания и повышает качество жизни пациентов.

Соискатель четко сформулировал исследовательские задачи для достижения поставленной цели. Соколов Ина лично выполнила основную работу на всех этапах исследования: анализ медицинской документации наблюдаемых пациентов, набор материала, статистическую обработку данных посредством современных статистических методов, оценку полученных результатов.

Соискателем получены убедительные данные о необходимости проведения комплексной оценки нутритивного статуса детей с муковисцидозом, включая анализ антропометрических показателей, проведение биоимпедансометрии и калиперометрии; разработаны алгоритмы диетологического лечения в зависимости от возраста больных, тяжести течения заболевания и выраженности недостаточности питания. Предложенная в диссертации тактика ведения пациентов имеет научную новизну и практическую значимость,

позволяет оптимизировать методы нутритивной поддержки пациентов с муковисцидозом, осложненным питательной недостаточностью.

Соколов Ина принимала активное участие в различных научно-практических конференциях и конгрессах, представляя результаты проведенного исследования.

В процессе работы над диссертацией Соколов Ина зарекомендовала себя как квалифицированный и ответственный специалист, стремящийся к постоянному совершенствованию своих профессиональных навыков. Соискателю свойственна целеустремленность и гибкость в достижении поставленных целей на всех этапах выполнения исследования, в том числе при внедрении результатов исследования в педиатрическую практику.

Диссертационная работа Соколов Ины «Оптимизация нутритивной поддержки у детей с муковисцидозом» является завершённым научным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Главный научный сотрудник лаборатории
питания здорового и больного ребенка
ФГАУ «Национальный медицинский
исследовательский центр
здоровья детей» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

 Т.Э.Боровик

Подпись д.м.н., профессора Боровик Т.Э. заверяю
Заместитель директора ФГАУ «Национальный
медицинский исследовательский центр
здоровья детей» Минздрава России, по научной работе,
доктор медицинских наук

Е.В. Антонова



« 28 » сентября 2021 г